

Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și admin. 16-80.
Tipografia 16-89.

Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+50
Pentru membrii Sindicatelor 650+50
plus cheltuieli de înmănare Lei 50
Autorități, Instituții 20.000 Lei pe an

Trăiască Armata democrată a poporului!

Frontiera țării populația satelor, autoritățile și reprezentanții partidelor pontice au primit triumfal trupele sosite de pe front

Patria primește cu dragoste ostașii cari au luptat pentru libertatea ei

Prefectura Județului Arad a fost informată telefonic Marți la orele 13 că Armatele Române vor intra în țara la punctul de frontieră Vârșand. Autoritățile județene și municipale, precum și reprezentanții organizațiilor politice au deplasat la 80 km. de Arad, la Vârșand pentru a face primirea oficială

a vitezelor trupe române, cari au luptat pe frontul antihitlerist.

Au plecat pentru întâmpinarea trupelor d-nii prefect Voștinar Gheorghe, subprefect Istrate Fulvii, ajutorul de primar Mladin, secretarul Partidului Comunist d. Prudner, reprezentantul Sindicatelor Unite d. Simion, reprezentantul Partidu-

lui Național-Liberal d. Ionaș și primul președinte al Tribunalului Arad, d. Ludoșanu Nicolae.

La Vârșand oaspeții au fost primiți din partea Armatei Române de un ofițer maior, trimis de d. general Eftimiu Ioan, care se afla încă pe teritoriul masiv și chiar în comuna Gyula.

Eroii luptelor din Ardeal și Cehoslovacia

Un maior a făcut cunoscut că în puțin timp trupele vor trece frontiera, venind pe pământul Patriei. Aceste trupe sunt parte din Armata a IV-a. Ele au plecat după 23 August din București și au luptat pentru desrobirea țării de Nord. Aici cele mai grele lupte le-au avut la Iernut, unde au reușit strălucite victorii asupra dușmanului în campania din Ungaria au luptat la Gyula, Gecse pe Tisa, Dobran, și parte la bătălia de la Iarnă din Cehoslovacia de la Sibicec și Borzova. Și trecerea masivului muntos Silesia unde au luptat pe o zăpadă de doi metri.

au refuzat să depună armele și au trebuit ca sute de kilometri să se hărțuiască cu aceste trupe, până când inamicii hitleristi au putut fi cu desăvârșire nimiciviți. Aceste trupe române au străbătut 1400 km. în cele mai grele lupte.

La Iernut au parcurs 800 km. până la frontiera țării, venind pe jos. Merită de a fi menționat că d. locotenent colonel Gheorghiu, comandantul regimentului 4 Roșiori „Regina Maria”, a venit tot timpul pe jos, alături de trupe, refuzând a se urca în vreo mașină sau căruță. Primirea oficială a trupelor române s-a făcut imediat ce acestea, în frunte cu d. general Eftimiu Ioan, au trecut frontiera țării, la 5 metri de graniță, unde d. prefect al județului Voștinar Gheorghe și a exprimat admirația populației județului Arad, arătând că este fericit de a putea primi în numele guvernului de largă concentrare democratică, în frunte cu d. dr. Petre Groza, eroica Armată Română, care a luptat vitejește alături de glorioasa Armată Roșie pentru stăpânirea dușmanului comun.

— Armata Poporului se va întâlni cu poporul care o așteaptă cu frățescă dragoste. În timp ce voi ați luptat pe frontiera contra fiarei fasciste, poporul din interiorul țării, în frunte cu muncitorimea din fabrici și uzine, a dus deasemeni o luptă neobosită pentru democratizarea țării, reușind să învingă reacțiunea și să aducă la conducerea țării un guvern de largă concentrare democratică, în frunte cu Petre Groza. Acest guvern a înființat legea rețornerii depe fronturile de luptă se reîntorc. să nu mai fie siliți să muncească pe moștile boerilor exploatare, ci să fie singuri stăpâni pe pământul lor. D. Prudner și-a terminat răspunsul, strigând:

— Să trăiască Armata Poporului înfrățită cu poporul! Să trăiască Armata Roșie, în frunte cu generalisimul Stalin! A mai luat cuvântul d. Simion, reprezentantul Sindicatelor Muncitorești, ex-

Lozincile Armatei democratice

„Trăiască Regele Mihai I al României democratice! Democratia a învins fascismul! Trăiască Armata democrată a poporului! Trăiască alianța muncitorilor cu țărani și intelectuali! Trăiască Națiunile Unite, care au adus pacea lumii! Trăiască alianța româno-sovietică! Trăiască eroica Armată Roșie! Trăiască guvernul Petre Groza, care a dat pământ țăranilor! Trăiască generalisimul Stalin, eliberatorul popoarelor!”

La defilare au fost prezenți pe lângă dl. general comandant Eftimiu, d-nii colonel Bungescu, colonel Ștefan, lt. colonel Marinescu Aurel, maior Constantinescu, căpitan Glavce, căpitan Mărășescu. Au defilat următoarele regimente: regimentul 3 Artilerie moto de sub comanda d-lui colonel Balodescu, regimentul 4 Roșiori „Regina Maria” de sub comanda d-lui lt. colonel Gheorghiu, regimentul 12 Roșiori co-

primând solidaritatea muncitorilor cu Armata victorioasă, reînnoșată pe pământul țării.

Din partea Armatei a răspuns d. general Eftimiu Ioan, comandantul trupelor, care adresându-se d-nii prefect și tuturor celor de față, precum și ostașilor a spus între altele:

— Armata de sub conducerea mea încă astăzi cu bucurie pe teritoriul județului Arad, care aparține Patriei noastre dragi, de unde am pornit pentru a cu ajutorul glorioasei Armate Roșii să învingem țara hitleristă. După luni și grele lupte dușmanul a putut fi răpus. În urma acțiunilor istorice al M. S. Regelui Mihai I din 23 August și bucurându-ne de sprijinul guvernului democrat, în frunte cu Petre Groza, am ajuns să ne vedem iar pe pământul Patriei noastre dragi. Cele mai fericite clipe din viața mea sunt acestea, când după luni de zile am făcut primul pas pe teritoriul Patriei. Trăiască Armata democrată Română, care a luptat împotriva fasciștilor copleșitori! Trăiască Armata Roșie! Trăiască guvernul de largă concentrare democratică Petre Groza! Trăiască M. S. Regele Mihai I!

În ovațiunile multimei, a început defilarea trupelor într-o admirabilă tinută. Veseli, cu zâmbetul fluturând pe buze, bucurându-se, cu tricolorul românesc și cu drapelul națiunilor aliate, soldații noștri au defilat în fața autorităților, a grupului de comandă și a populației. Ei au purtat următoarele lozinci:

Arhurile populației pentru Armata poporului

Populația din împrejurimi — a spus prefect — de câteva zile așteaptă cu bucurie reînnoșarea Armatei noastre. Ca o dovadă a acestor sentimente sunt miile de țărani, muncitori și cărturari, cari au fost să fie la intrarea în țară a primelor trupe românești. Populația din comunele Vârșand, Pil, Grăniceri și Socodor au venit cu căruțe întregi de alimente, și nenumerate pachete de țigări

pentru a-și manifesta dragostea și solidaritatea față de Armata democrată română.

D. ajutor de primar Mladin le-a urat bun venit în numele populației Municipiului Arad, manifestându-și totodată nemărginita bucurie față de trupele Armatei române, care au intrat pe teritoriul țării.

Deasemeni d. primpreședinte Ludoșanu a rostit o cuvântare de bun venit.

Ostașii reînnoși de pe front vor stăpâni pământul primit prin reforma agrară

Din partea Partidului Comunist a vorbit secretarul organizației Arad, d. Prudner. D-lui a urat bun venit eroiciei Armatei Române, care dela 23 August — alături de Armata Roșie — a sângerat sute de kilometri, purtând cele mai grele lupte pentru zădărnirea mașinilor de

război hitleriste. D. Prudner a arătat mai departe că datorită Armatei Roșii eliberatoare Armata Română din invinsă a putut eși învingătoare, reînnoșându-se astăzi în țară înconștinată cu țării victoriei.

— Aici în țară — a spus d. Prudner

La despartire dl. general Eftimiu a mulțumit în numele ostașilor pentru primire. Educația culturală și morală a acestor viteze trupe a fost făcută în timpul celor mai grele lupte sub conducerea d-lui căpitan Cosmescu Gheorghe, din Divizia de panduri „Tudor Vladimirescu-Debrețin”, conducătorul resortului de educație și cultură. Locuitorii comunelor Vârșand și celor din împrejurimi și-au exprimat dorința de a dăruți fiecărui ostaș câte un pachet cu alimente. Aceste pachete se vor distribui în prezența comitetului sâtesc și d-lui lt. colonel Marinescu.

De vorbă cu d. Belea Miron, secretarul general al Frontului Plugarilor

Intensă activitate pentru ridicarea plugărimii — Un spirit nou la cooperative

Cu ocazia ședinței Comitetului județean al Frontului Plugarilor a sosit la Arad dl. Belea Miron, secretarul general pe lângă al Frontului Plugarilor și președintele organizației județene.

Pentru lămurirea unor probleme de interes general am cerut distinsului luptător, un interviu.

Într-o atmosferă de largă cordialitate, începe mărturisirea hotărâtă, de a lămuși opinia publică asupra următoarelor probleme:

— Care sunt primii pași, pe care îi vor face organizațiile Frontului Plugarilor în urma hotărârilor luate la congres?

— Prin primul congres al organizației Frontului Plugarilor, ținut la București în ziua de 24 Iunie a. c., organizația noastră și-a de pus veridica, forța politică.

— Primii pași, în urma acestui grandios congres, când plugărima și-a spus răspicat atât curețiile și necazurile ce le are, cât și hotărârea de a sprijini guvernul Petre Groza, deci primii pași se îndreaptă cu hotărâre, spre

o alianță veșnică cu frații lor de suferință de la orașe: cu muncitorii din fabrici, uzine, ateliere și birouri. Unirea în luptă, unirea în viața politică și unirea în viața economică prin cooperative, aceasta este deviza momentului de față.

— Cum vedeți dvs. blocarea producției de cereale?

— Blocarea cerealelor? Nu este vorba de blocare, ci de măsură de valorificare a cerealelor. Prin ea s'a căutat să se ajungă la o valorificare a produselor plugărești, în raport cu produsele industriale. La mai mult, prin această metodă plugarii vor ajunge mai ușor în proprietatea bumbacului, venit din U. R. S. S., care urmează să fie împărțit prin cooperative sătești, în schimbul grâului.

— Ce cuprinde anteproiectul de lege cu privire la repararea sarcinilor armistițiului?

— Anteproiectul de lege pentru repararea sarcinilor armistițiului cuprinde în linii mari toate celelalte categorii sociale, care vor fi obligate, să contribuie și ele la Armistițiu.

Mai ales vor contribui în bogății de război.

— Cum vedeți dvs. organizarea cooperativei sătești ale Frontului Plugarilor?

— Cooperativele organizației Frontului

Plugarilor, ca și celelalte organizații din Frontul Plugarilor,

deu bătălia pentru ca în fiecare comună să se înființeze cooperative. Aceste cooperative să fie a tuturor săteșilor, nu numai a plugarilor înstăriți, cooperativele vor fi sub supravegherea organelor oficiale ale I. N. C. O. P. și ale Comitetelor Sătești.

Acolo unde există cooperative, toți plugarii să se înscrie ca membrii, în

număr cât mai mare, urmând apoi să ducă un nou spirit în aceste cooperative.

Această soluție e bună pentru că astfel să nu se producă certuri în sânul unor organizații sătești prin înființarea de noi cooperative, venind în contradicție cu prevederile statutelor I. N. C. O. P.-ului.

Aceste, sunt cuvintele adresate de la frate la frate. Dragostea lor trebuie, să pătrundă în sufletele tuturor care sprijină opera de reclădire a țării.

G. I. Neamțu

Tineretul Progresist

Se reîntorc vitejii!

Se reîntorce Armata Română de pe frontul din Cehoslovacia. Se reîntorc acei care au desrobât pe Români din Ardeal, au strădat pusta ungară și au eliberat de sub stăpânirea ungară și germană bravul popor ceh.

Se reîntorc acei care au trecut pe acest drum cu lună în urmă, presărându-l cu miș de morți care vor face dovada unui război unic în istorie: Războiul pentru stăpânirea fascismului și a hitlerismului. Armata Română a avut mult de suferit în acest război. Accio în munții Tatra, când țuia vântul aducător de zăpezi și gloanțele aducătoare de moarte, fiecare cotă din acei munți a fost cucerită cu mari sacrificii. De fiecare stâncă e legată o amintire tristă: un camarad mort, fie din cauza frigului, fie ucis de gloanțe, fie ars...

Istoria luptelor din Tatra e scrisă cu sânge românesc...

Mulți din fii, frații și părinții noștri își dorm somnul de veci în acel pământ rascolit nu de fierul plugului, ci de oțelul armelor de foc, care le-a rupt firul vieții...

Mulți din noi vom aștepta zădărnice pe cel drag pentru căreia căzută cine știe unde și care poate a căzut în pusta ungară sau între stâncile Tatrelor, strângând cu mâna lui înghețată, pentru ultima dată, arma, tovarășul lui nedespărțit...

Gândul nostru de recunoștință să se îndrepte o clipă spre ei, spre acei cari au apus făurindu-ne nouă și urmasilor o Românie liberă și democratică, o Românie pe ale cărei plaiuri, peste necazurile de ieri, a răsărit un soare nou și vesel — bucuria zilelor de azi.

Iar pe acei care au rămas în viață și se reîntorc astăzi ca să echimbe fierul armelor cu coarnele plugului, să-și primim cu brațele deschise, cu inimile calde în care

arde candela iubirii și a recunoștinței...

Să-și primim pe acei care se reîntorc încununăți cu lauri biruitori, pe cărările unei țări pe care ei au făurit-o și care unită într'un crez le spune:

— Bine ați venit!...

Trăiască Armata Română! și Regele ei!...

Trăiască Pandurii Diviziei „Tudor Vladimirescu”!

Trăiască România liberă și democratică!

Curs pregătit pentru examenele de conigență

Resortul științific al organizației T. P. din Arad, aduce la cunoștința tuturor elevilor corigenți că în cadrul acestei organizații a luat ființă un curs preparativ pentru examenele de conigență.

Invităm pe această cale atât elevii organizației la orice materie, clasă sau liceu, cât și pe elevii cari se cred capabili să desvolte o activitate conștiințoasă în cadrul acestui curs preparativ, să se prezinte la secretariatul organizației zilnic între orele 15—17.

Inscrierile încep azi 11 Iulie și țin până în ziua de 20 Iulie.

Resortul științific

CONVOCARE. Clubul Regala convoacă toți membrii și sindicatele interesate, la adunarea generală, care va avea loc în ziua de 15 Iulie a. c. orele 10. În cazul dacă nu se vor prezenta membri în număr suficient, adunarea generală se va ține în aceeași zi la orele 11 fără a lua în considerare numărul celor prezenți. Programul va fi: 1. Modificarea statutelor. 2. Alegerea noului comitet. 1844

Urania Tel. 12-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sărb. la 11.30 matineu

Azi cea mai uriașă realizare cinematografică a tuturor timpurilor
CAVALCADA EROICA (VIRGINI CITY)
cu Eroll Flynn, Meriam Hopkins

Grădina Tel. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminică la orele 11 matineu

Dragostea dintolo de mormânt
Pe la studiourilor spaniole

Royal Tel. 10-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la 11.30 3, 5, 7 și 9 fix.

Azi, melodii eterne — Schubert, 596
Tschaikow ki, Zeller, Millöcker, Strauss
Povesti de dragoste
cu L. Sárdy, M. Ercy, A. Pethe s, P. Javo și Ecan Szendrey.

Mica publicitate

CASE, loc de casă, vie, până cumparării sau vânzării acțiunilor și-vă biroului Carol Deutscher, director de bancă, Arad, nr. 8 (vis-a-vis intrarea dosarului) etaj I, telefon 1958.

SE CAUTA guvernantă la copil de 3 ani. Se preferă la tânăra, să cunoască limbi străine. Adresați: Bogdan, Bulv. Regele Ferdinand 3.

CARUCIOR adânc, modern, în stare, de vânzare imediat. Alex. Strada Gojdu 8. Intre orele 10-12.

SE CAUTA urgent practicantă în Comisia Locală a Sindicatelor de muncitori. Str. Brătianu Nr. 10. Telefon 18-41.

CUMPAR cazena în cantitate mare. Hammer furnir Timișoara, B. rol 24. Telefon: 29-12.

INCHIRIEZ PIAN scurt, eventual pâr. Str. V. Babeș 7, apart. 5.

DORMITOR și diferite mobile de vânzare. Str. Eminescu 20., ap. 6.

TES ARTISTIC invizibil, haine astute, mâncate de molii. Str. Russu nu 19., apart. 2.

DE VANZARE birou, garnitură de fotoliu, tablouri, mărunțisuri. Num. piliu 10.

ANGAJEZ fată pricepută la toate. Duca 10.

CUMPAR bicicletă bărbătească în bună stare. Episcopiei 48.

DE VANZARE un șezlon 140 cm. una oglindă petrivit la salon de Str. Simion Balmnt 6.

CAUT ALERQATOR pentru angajare. Cofetărie Königstorfer.

DE VANZARE o casă cu 2 cămări teren de 200 patratklastor cu vâgur. Calea 6 Vânători. Interesați Str. Kogălniceanu 37.

AGENTIA HATSCHER, B. Carol 17 telefon 16-95 (să le în milioane) 27: vilă luxu față Mureș, parc. 22: vilă dernă, etage, două apartamente, cottage. 15: centru, dest. băi, 20 apartamente. 7: Băi Sârbească, colț, 6 apartam.

Cinema FORUM Telefon 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și sărbători la orele 11.30 fix, matineu
Incepând de Joi, 12 Iulie.

Un program unic de actualități!

Lupta pentru Berlin

Reichstagul în flăcări, Armata Roșie pe Wilhelmstrasse și Unter den Eichen
Semnarea Capitolului Germaniei de către Mareșalul Keitel în fața Mareșalului JUCOV. Președintele Dr. Benes la Moscova.

Ocuparea Budapestei

și cea mai mare senzație documentară.

Conferința dela Yalta

Ultima inițiativă între d-nii Roosevelt-Stalin-Churchill

Cinema Savoy Tel. 23-23 la orele 3 și 9. Duminică și sărb. la orele 11.30 matineu

Azi filmul unguresc instalat în sonoră completă
„Castelul imprudent”
cu T. Nagy, Tolnay, Kabos, Radu, Laure. — Casa deschisă de la 10-12.

Știri sindicale

SINDICATUL SANITAR ARAD aduce la cunoștința d-lor medici, membrii ai acestui Sindicat, că la Casa de Asigurări Sociale Arad este un post vacant de medic specialist în boli de nas, gât și urechi. Solicitanții sunt rugați a depune cererile lor la acest Sindicat. Totodată rugăm pe d-nii medici, cari doresc a ocupa posturi la instituții de Stat în particulare, să se adreseze acestui Sindicat cu o cerere în acest sens.

DIRECȚIA REG. SILVICĂ ARAD, Serviciul Comercial. Nr. 7805—945. Publicațiune. Se publică spre cunoștință generală că în ziua de 13 Iulie 1945 la Administrația Casei Pădurilor Statului, București, Bul. Tache Ionescu Nr. 31 și la Direcțiunea XI. Regională Silvică Arad, la ora 11 se va vinde prin licitație publică cu oferte închise și sigilate delocul silvic Valea Mare, 46.712 mc. frize de stejar în valoare de 1.010.368 lei. De condițiunile speciale pot lua cunoștință dela Direcțiunea XI. Reg. Silvică Arad și Ocolul Silvic Valea Mare. Direcțiunea silvică, Arad. 592

SINDICATUL FUNCȚIONARILOR ȘI ANGAJAȚILOR PARTICULARI aduce la cunoștință membrilor cari s'au înscris pentru lemne de foc să depună în biroul Sindicatului, un avans de câte 10.000 lei pentru fiecare 1000 kgr. Lemnele vor sosi după posibilitate în cursul verii cu preț oficial.

TOTI PENSIONARI PARTICULARI DIN ORAȘUL ȘI JUDEȚUL ARAD sunt invitați să se prezinte la Sindicatul Funcționarilor și Angajaților pentru înscriere, căci se intenționează o acțiune pentru ameliorarea situației lor.

SINDICATUL FUNCȚIONARILOR ȘI ANGAJAȚILOR PARTICULARI aduce la cunoștință funcționarilor particulari dela întreprinderile industriale, comerciale, financiare, etc., că sumele cuvenite pentru lucrul prestat în ziua de 8 Iulie să se depună cu etichete nominale până Joi 12 crt. la casieria Sindicatului. Se poate depune și contribuția patronilor contra chitanță separată. Sumele vărsate pentru acest scop sunt scutite de impozit.

SINDICATUL SANITAR ARAD pune în vedere membrilor săi cari s'au înscris pentru lemne de foc să se grăbească a achita contravaloarea cotei repartizată căci în caz contrar vor pierde rându-l primirii lemnului. Totodată invităm pe toți membrii Sindicatului să depună la casieria acestui Sindicat sumele realizate din câștigul muncii depuse în ziua de Duminecă 8 Iulie a. c. pentru fondul de ajutorare al țăranilor.

CORSO Telefon 23-64. Repr. 3, 5, 7 și 9. — Duminecă 11, 3, 5, 7 și la orele 9 fix.

STAN ȘI BRAN ca eroi — Jurnal Sovietic. — 1. Lupte în jurul Budapestei. 2. Formarea guvernului polonez la Lublin. 3. Formarea guvernului maghiar. 4. Ocuparea Prusiei Orientale. 5. Peisajii din Moscova. 6. Prezentarea celor mai moderne instituții sovietice. 594

SPORT

AMMEFA joacă Duminecă la Oradea

La Arad se reia disputarea matchurilor de campionat

Duminecă, 15 Iulie a. c. se va relua disputarea matchurilor de campionat ale Aradului, după următorul program:

Arena Gloria: Gloria—Banatul, ora 18.

Arena Gloria: Unirea—Victoria, ora 16.

Arena Gloria: CFR.—Vulturul ora 10.30.

Arena Vulturul: Fulgerul—F. Z. Tricolor ora 18.

Arena ITA: I. T. A.—S. G. A., ora 18.

Duminecă echipa arădană AMMEFA se va deplasa la Oradea pentru un match cu echipa

locală „Libertatea”. Asupra acestui match vom mai reveni.

Echipa fabricii „Astra” va juca un match amical la Chișineu—Criș.

Măine, la arena Vulturul, orele 18 se va juca matchul de campionat Fulgerul—Vulturul.

Comitetul de conducere al clubului sportiv „Gloria” a angajat ca antrenor al echipei de football pe dl. Rohan Anton fost jucător al Gloriei.

Antrenamentele s'au fixat pentru Marți și Joi, deci nu Vineri cum a fost până acum.

Programul de Duminecă la popice

Etapa a patra a campionatului regional de popice urmează a se disputa Duminecă 15 Iulie după următorul program: Gruparea Armonia III în turul etapei a III-a după scoriare a rămas liberă, urmând a juca Joi cu Transilvania, ora 19, arbitru Tașca. Returul urmează a se juca Sâmbătă 14 Iulie ora 18. Invingătorul se va clasa în turul etapei a patra.

DUMINECA: Grădiște I—Invingătorul, ora 17, arbitru Blaj.

Armonia I—Fortuna I, ora 19, arbitru Bucșa. Metai I—SGA I, ora 17, arbitru Ladanski. Crișana I—Armonia II, ora 17, arbitru Straika.

ADUNAREA GENERALĂ A SOCIETĂȚII „TRANSILVANIA” Duminecă 15 Iulie a. c. ora 9.30 se va ține adunarea generală a societății sportive „Transilvania” în localul restaurantului Mních, unde sunt convocați toți membrii clubului.

Duminecă concurs de înot

Sub auspiciile O. S. P.-ului se va organiza de către Comisia Sportivă a Sindicatelor Salariaților CFR un concurs de înot în ziua de 15 Iulie la strandul „Neptun”, după următorul program:

100 m. liber copii dela 14—16 ani; 100 m. liber juniori băieți dela 16—18 ani; 100 m. liber domni; 500 m. liber domni; 500 m. liber juniori; 2000 m. liber domni; 100 m. brasse juniori; 100 m. brasse domni; 100 m. spate domni; 100 m. brasse fete dela 14—16 ani; 100 m. brasse fete dela 16—18 ani; 100 m. brasse doamne; 100 m. liber doamne.

Inscrierile se pot face la Clubul Nautic CFR de pe malul Mureșului până astăzi între orele 18—20.

Sunt rugate a lua parte atât asociațiile de înot prin membrii lor, cât și orice înotător care până în prezent nu este oficial la vreo grupare.

CASA TURISTICĂ DIN CASOIA roagă pe toți turiștii și membrii O. S. P.-ului ca înainte de plecarea lor, în fiecare săptămână, până Joi seara să se prezintă la Casa de Confection „Diva” din Palatul Minorităților pentru asigurarea locurilor lor de dormit, altfel rămân fără locuri.

Dare de seamă despre conferința Uniunii Patrioților

Sâmbătă a avut loc la sediul „Uniunii Patrioților” ședința Comitetului Județean. Au participat: d-nii Pălincăș Ioan, primarul municipiului, precum și membrii activiști ai „Uniunii Patrioților”.

Ședința este deschisă de către d. Covaciu, secretarul general al organizației județene, după care d-nii Constantin Dogaru și Șimăndan Aurel expun o amplă dare de seamă asupra conferinței pe țară a „Uniunii Patrioților” ținută la București între 30 Iunie și 3 Iulie 1945.

„Uniunea Patrioților” fiind o organizație democratică, înfele-

ge să lupte pentru stărpirea rămașitelor fasciste și să asigure o liberă dezvoltare sub toate aspectele a întregului popor român, ca și a națiunilor conlocuitoare. Ea are un program bine definit. Se adresează tuturor categoriilor sociale de mijloc pentru a le da educația politică necesară, participând la opera de refacere a țării.

„Uniunea Patrioților” cheamă în mijlocul ei pe toți funcționarii, meseriași, comercianții, industriași, învățătorii, profesorii, preoții și medicii, ca împreună cu muncitorii și plugarii să participe la refacerea țării și prosperarea ei.

Noul comitet al Sindicatului Poliției

Sindicatul Poliștilor din Arad s'a întrunit ieri în adunare generală și a ales un nou comitet care se compune din următorii: Ghimboasa Dumitru președinte, Auer Eugen vicepreședinte, Mariș Ioan secretar, iar membrii: Samuila Teodor, Bogdan Teodor, Stănci Ilie, Moga Dumitru, Nistor Ana, Chișor Alexandru, Cupcea Teodor, casieri: Ciutina Gavrișă, cenzori: Torsan Dumitru, Catapski Ladovic și Dumitrescu Silvestru.

În numele comitetului nou ales dl. comisar Ghimboasa Dumitru a vorbit despre rolul Sindicatului, iar dl. chestor Dinu Gheorghe a accentuat apropierea dintre elementele vechi și noi din poliție. Cu discursurile d-lor Catapski și Cerașel a luat sfârșit adunarea generală.

Inspecțiile dlui ministru Georgescu în Nordul Ardealului

BUCUREȘTI. — Postul de radio București a anunțat că d. Teohari Georgescu, ministrul de interne, împreună cu d. avocat Ștefan Tănăsescu, secretarul său, au făcut mai multe inspecții oficiale în Ardealul de Nord, după terminarea cărora s'au reîntors în Capitală.

A. R. L. U. S.

Asociația Română pentru strângerea legăturilor cu Uniunea Sovietică, filială Arad, Str. Episcopiei Nr. 22. Tel. 26—25

AZI LA ORELE 6.30 va avea loc în sediul nostru o consfătuire de doamne, la care sunt invitate a lua parte toate membrele Asociației noastre, precum și doamnele care doresc a deveni membre.

IN CADRUL CICLULUI DE CONFERINȚE A ARLUS-ului, va vorbi dl. prof. MOCANU VASILE, despre viața și opera marelui compozitor rus M. V. MUSSORGSKY, cu care ocazie vor concerta din operele compozitorului dl. Alexandru Babac și d-șoara Grete Grunstein. Conferința-concert va avea loc la 14 Iulie, Sâmbătă d. m. orele 6 în sediul nostru.

ARLUS-ul prezintă în reprezentare de GALĂ primul jurnal sovietic despre 1. Ocuparea Berlinului. 2. Semnarea capitulării. 3. Ocuparea Budapestei. 4. Conferința dela Yalta (Crimeea) între Roosevelt, Stalin, Churchill. Membrii Arlus-ului vor beneficia de gratuitate — pe baza carnetului de membru, — la prima reprezentare. Începerea reprezentăției: Joi, orele 17 fix.

SECȚIA ARTISTICĂ-TEATRĂLĂ convoacă membrii săi la ședința ce va avea loc în 12 crt. Joi d. m. orele 6.30 în sediul nostru.

Cumpăr

orice mașini și instalațiuni din industrie de morărit, prese de ulei, mașini de prelucrat cheresteaua, mașini cu explozie și cu abur, (stabile și locomobile) — Industria de Mașini Timișoara, II. Strada Cogălniceanu 8. Telefon 31-74. 1875

Lumea democratică și progresistă sărbătorește la 14 Iulie, aniversarea Marelui Revoluții Franceze

Hoji de automobil din București arestați la Arad

Organele poliției au arestat 6 persoane din București cari cu câteva săptămâni înainte au sursat dela un garaj din București — unde se află în reparație — mașina d-lui Săvoia Nae. Din declarațiile ce s'au luat reiese că cu această mașină persoanele arestate au făcut curse până la Viena, făcând comerț clandestin. Astfel ei sunt vinovați de furt, trecere frauduloasă de frontieră și comerț clandestin.

Prefectura Județului Arad
Oficiul Județean al Bunurilor
Inamice

Comunicat

Se aduce la cunoștința tuturor autorităților, directorilor de întreprinderi comerciale și industriale că dela data de 25 Mai 1945 livrarea mărfurilor și materialelor către unitățile militare și instituțiile sovietice, precum și prinderea comenzilor pentru confecționarea mărfurilor noi sau executarea reparațiilor generale ale bunurilor dela unitățile militare, instituții și persoane sovietice trebuie a se face numai cu ordine speciale ale ministrului de resort. Comenzile luate până la 25 Mai trebuie să fie executate în termeni stabiliți.

Unitățile Armatei Roșii, instituțiile sau militari separați sovietici îndreaptă toate cererile direct la bazele lor de aprovizionare. Acest ordin nu privește comerțul en detail, restaurante, birturi, ș. a. m. d., precum și nici reparații ale mașinilor contra plată în numerar potrivit și adresei Comisiei Române pentru aplicarea Armistițiului de mai sus.

Șeful Oficiului Județean,
Av. ION OLARIU

ARLUS-ul felicită pe M. S. Regele cu ocazia decorării Sale

Dl. dr. C. Parhon, președintele ARLUS-ului a trimis următoarea telegramă pentru felicitarea M. S. Regelui Mihai I:

„In numele Asociației Române pentru Strângerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică rog pe Majestatea Voastră să pr-miească sincere felicitări cu ocazia conferinței ordinului „Victoria„ de către Prezidiul Suprem al Uniunii Sovietice.

Își trimite felicitările și pandurii...

BUCUREȘTI. — Cu ocazia decorării M. S. Regelui Mihai I cu ordinul „Victoria“ de către Prezidiul Suprem al Uniunii Sovietice, generalul Cambrea, comandantul Diviziei de Panduri „Tudor Vladimirescu-Debrețin“, a trimis o telegramă M. S. Regelui, în care a arătat importanța pe care o acordă Uniu-

Sabotajul Fabricii de Zahăr din Arad în fața Tribunalului

Dece nu a luat direcțiunea fabricii măsurile necesare pentru începerea campaniei de lucru

In fața instanței speciale de sabotaj de pe lângă secția I. a Tribunalului Arad s'a desbătut un interesant proces de sabotaj. Acțiunea este îndreptată împotriva Fabricii de Zahăr din Arad în baza unei anchete și a procesului verbal de constatare. Într'un număr trecut al ziarului nostru am relatat câteva date concrete supra acestui proces, iar astăzi revenim cu amănuntele.

In ziua de 5. Martie, a. c. Comitetul de Fabrică dela fabrica de zahăr cerea printr'o adresă Comisiei Locale a Sindicatelor ca să intervină forurilor competente pentru a se efectua o anchetă la această fabrică, unde munca și interesele Statului sunt sabotate. Prefectura fiind sesizată de către Comisia Locală a Sindicatului de acest fapt a dat dispozițiuni, că imediat să se procedeez la anchetare. In acest scop dl. colonel Vasilescu Mărcăciune, șeful Oficiului Județean economic, împreună cu dl. dr. Eugen Crăsnic delegatul Primăriei, Petre Nicoară pre-tor delegatul Prefecturii, dl. Prudner delegatul Sindicatelor Unite muncitorești, dr. Berea Aurel, delegatul Inspectoratului Muncii s'au deplasat la fabrica de zahăr unde în prezența d-lor Ilie Iuliu, Zöldi Coloman, membrii în comitetul de fabrică, precum și a d-lor Andrei Putici director administrativ al fabricii, Ioan Zamfirescu contabilul fabricii și Păscu Ludovic, directorul tehnic al fabricii s'a procedat la redactarea Procesului Verbal de constatare.

S'a constatat că la data de 13 Februarie 1945 se găseau depozitate în curtea fabricii 105 vagoane sfeclă, sfecla fiind în curs de transport.

Deși această cantitate de sfeclă era suficientă pentru începerea lucrărilor, direcțiunea nu a luat nicio măsură în acest sens, dimpotrivă a de-

pozitat sfecla în celele de conservare ale fabricii care însă nu aveau răsuflător, fapt care a determinat ca mai mult decât jumătate din sfecla depozitată, să și piardă mai mult de 50 la sută din procentajul de zahăr, intrând totodată în putre. facție.

Afară de aceasta în urma memoriului adresat de către muncitorii direcțiunii fabricii pentru a începe lucrările conform unui plan, direcțiunea nu numai că nu a ținut cont de acest memoriu, dar imediat a dispus ca

un grup de 100 lucrători sezonieri să plece la Fabrica de Zahăr din Frel-dorf, Jud. Timiș-Torontal, iar alți 400 muncitorii au fost puși în dispoziți-tate pentru două săptămâni.

Se mai constată că lucrul a fost început deabia la 27 Februarie, la care dată

cea mai mare parte din sfeclă era alterată, ivindu-se o scădere de procentaj al zahărului, dela 16.4 la sută pe care l avea la sata de 13 Februarie până la 3.9 la sută la data de 6 Martie.

Această scădere s'a datorat și faptului că direcțiunea fabricii nu a luat măsurile necesare pentru conservarea și pă-strarea sfelei în condițiuni normale și anume să se fi adunat sfecla în prisme mici, ceiace ar fi garantat conservarea deplină și menținerea maximului de pro-

centaj de zahăr. Dar nu numai atât, sfecla sosită în cantitate mare,

nu a fost selecționată și nu s'a separat partea alterată de cea sănătoasă.

In drept: procedura și măsurile luate de direcțiunea de conducere a Fabricii de Zahăr s'au constatat a fi contrarii următoarelor taxe de lege: Articolul 30. și 32. din legea pentru sabotajul economic care prevede că

toți care micșorează sau încetează activitatea lor, ori că execută măsurile indicate de lege fără legitimă împiedecare, se iac vinovați de crimă de sabotaj și vor fi sancționați ca atare.

Încă o circumstanță agravantă este faptul că direcțiunea fabricii, nu a plătit avansurile ce revceau cultivatorilor de sfeclă pentru recolta din anul în curs în adresa Prefecturii înaintată parchetului, dl. prefect cere exemplara pedep-sire a vinovaților.

Cu ocazia dezbaterii s'a hotărât extinderea acuzei și asupra Fabricii de Zahăr și nu numai a reprezentanților acestei fabricii. S'a constatat totodată că procedura penală n'a fost completă, lipsind chiar inculpatul principal dl. Martin B. Frăunghias, directorul general al fabricii.

Procesul fiind de urgență evidentă, s'a amânat pe ziua de 20 Iulie și se va judeca de un complet de vacanță.

Termenul pentru depunerea listelor de prețuri s'a prelungit până la 30 Iulie

— Asociațiunile profesionale de comercianți obligate să comunice membrilor lor prețurile stabilite întreprinderilor industriale —

Comisariatul General al Prețurilor invită și roagă asociațiunile profesionale de comercianți ca să trimită de urgență delegați

spre a lua cunoștință în mod oficial de prețurile stabilite întreprinderilor industriale.

Luarea acestor date direct dela Comisariatul General al Prețurilor este impusă, pentru prețurile stabilite pe cale de deciziuni, de aglomerarea publicațiilor care trebuie să apară în Monitorul Oficial, iar pentru prețurile stabilite pe cale de liste vizate întreprinderilor de dificultăți cu care circulă corespondența în împrejurările actuale.

Delegația se va prezenta secțiilor respective din Direcțiunea Stabilirii Prețurilor, care le va pune la dispoziție materialul necesar pentru culegerea prețurilor aprobate ce interesează categoria respectivă, urmând ca asociațiunile profesionale să se in-

grijească a face difuzarea acestor prețuri între membrii lor,

în vederea calculării prețurilor și depunerii spre vizare a listelor de prețuri, în îndeplinirea prevederilor deciziunii Nr. 1060 din 31 Mai 1945 și Nr. 755 din 20 Iunie 1945.

Camera de Industrie și Comerț din Arad a primit Marți înainte de masă o notă telefonică din partea Camerei de Industrie și Comerț din București,

conform căreia termenul pentru depunerea listelor de prețuri din partea comercianților s'a prelungit până la data de 30 Iulie.

Astfel, asociațiile comercianților vor avea toată posibilitatea să comunice la timp comercianților prețurile aprobate de către Comisariatul General al Prețurilor pentru industriași, iar pe baza acestor prețuri comercianții vor putea să-și facă calculul.

Comunicat

Se aduce la cunoștința celor interesați, că pentru eliberarea certificatelor model tip, la pașapoarte, sunt necesare următoarele date, pe care petiționarii le vor arăta în cererile ce se înaintează Căruțului Teritorial Arad:

Numele și pronumele,
Domiciliul,
Numărul matricol și contingentul
Data și locul nașterii,
Numele părinților,
Unde merge în străinătate,
Pontru cât timp merge,
Motivul pentru care merge.
Se va prezenta cu cererea și livretul militar la Bir. 1. Recrutare.

Comand. Cerc. Teritorial Arad:
Colonel D. Neferu.

SERVICIUL ANTIRABIC AL JUDEȚULUI ÎN FUNCȚIUNEA LA SPITALUL CENTRAL. Se aduce la cunoștința onoranțului public din Municipiul și județul Arad că începând cu data de 10 Iulie 1945, serviciul antirabic județean funcționează la Spitalul Central din Arad.

Se vor debata și problemele țărilor eliberate la conferința de la Berlin

Un plan pentru nimicirea totală a potențialului de războiu german

WASHINGTON. — Se comunică oficial că președintele Truman, împreună cu secretarul de stat al externelor Byrnes și o mare suită de specialiști și economiști au plecat pe un vas de războiu spre Europa pentru a se duce la Potsdam, unde va avea loc întâlnirea între cei trei bărbați de stat ai celor trei mari puteri.

După cum se anunță din Washington, președintele Truman va depune toate eforturile pentru a putea realiza un pact al celor trei mari puteri, la care s'a alăturat mai târziu și Franța și care ar avea scopul de a întocmi planuri pentru împiedecarea unei noi agresiuni din partea Germaniei și Japoniei. După cum se crede, președintele Truman are două planuri deosebite

pentru ținerea sub ocupație a Germaniei.

După conferință, președintele va vizita mai multe țări din Europa.

Correspondentul agenției Reuter din Washington scrie că cu ocazia tratatelor de la Potsdam se vor debata următoarele probleme:

1. Problema situației politice și economice a Statelor eliberate,

precum și măsurile ce se vor lua în legătură cu controlul Germaniei. 2. Chestiunile care s'au desbătut cu ocazia tratatelor care au avut loc între generalul Stalin și primul ministru al Chinei.

3. Fixarea datei congresului păcii.

4. Stabilirea sumelor ce se vor plăti din partea Germaniei în contul reparațiilor, precum și stabilirea măsurilor ce se vor lua pentru a distruge în mod definitiv orice putere militară.

După cum comunică agenția de știri Associated Press din Statele Unite, la întâlnirea celor trei mari,

Uniunea Sovietică va prezenta un plan care va impiedeca pentru totdeauna ca Germania să poată crea un nou Hitler și să pornească o nouă agresiune contra Europei.

Acest plan prevede înălțarea dirigitorilor marelui industriei germane și preluarea industriilor și a producției de către poporul german.

PARIS. — Correspondenții de presă au anunțat că în Bavaria, care este ocupată de trupele americane, au început arestări masive în rândurile marilor industriali și comercianți care au avut atitudine hitleristă sau au fost membri ai partidului nazist.

Până în prezent au fost arestați mai mult de o sută de industriali.

Toți acei cari au ajutat direct sau indirect războiul lui Hitler, vor fi trași la răspundere, conform hotărârilor luate de comandantul american din zonele de ocupație ale Statelor Unite.

Radio Londra recomandă tuturor statelor din Europa Centrală sistemul centrelor de mașini agricole întăpuit în România

LONDRA. — Postul de radio Londra în emisiunea de ieri s'a ocupat cu situația economică a Europei Centrale și între altele a declarat următoarele:

— Ungaria are mult mai mult realizat pe teren agricol decât România, care a înfăptuit și desăvârșit Reforma Agrară și astfel micii proprietari au ajuns să poartă pământul pe care lucrează. România a fost țara care și după primul război mondial a făcut o Reformă Agrară răzvălă.

În urma Reformei Agrare peste 1 milion hectare de pământ a fost împărțit țărănilor.

În continuare radio Londra a declarat că uneltele și instalațiile agricole ale marilor moșieri

DR. IOSIP VAINA, medic primar la pensarul T. B. C. specialist în boli plămâni, demobilizat, și-a reluat consultanțele în Str. Crișan No. 12. 1880

sunt colectate și adunate de stat în magazine centrale, de unde sunt date cu împrumut țărănilor.

Ca încheiere radio Londra a declarat că sistemul practic

în România este un sistem sănătos, care trebuie imitat de către toate statele din Europa Centrală și care sistem trebuie introdus pentru mărirea producției agricole.

Biserica este sprijinită de guvern în opera sa creștinească

— Reprezentanții guvernului la stințirea unei biserici —

În comuna Izvoarele s'a desfășurat o înălțătoare solemnitate în cadrul stințirii noii biserici ce poartă hramul „Izvorul Tămăduirii”.

Au participat la această solemnitate d-nul prof. Petre Constantinescu-Iași, ministrul propagandei, părintele Burducea, ministrul cultelor, Petre Bejan, ministrul Industriei și comerțului, P. S. S. Atanasie, episcop locot.

al bisericii ortodoxe române, precum și șefii de autorități și câteva mii de săteni din provincie, după care asistența s'a îndreptat spre biserică, unde s'a oficiat Sf. Slujbă a sfințirii.

Cu această ocazie a luat cuvântul P. S. S. Atanasie, exprimându-și bucuria că la această serbare au luat parte și reprezentanții guvernului poporului.

— Guvernul care a asigurat țărănilor pământul pe care-l

muncesc, le-a asigurat pacea și ordinea.

Biserica este sprijinită de guvern în opera sa creștinească și la marea întinsă pentru ajutorare va răspunde cu toată căldura, sprijinind guvernul în opera sa de ridicare a țării.

A vorbit apoi părintele Burducea, ministrul cultelor, înfăptuind afirmațiile reacționarilor cari spun că biserica nu este încadrată în noul Stat democrat. S'a dat libertatea tuturor cultelor și în măsura posibilităților chiar ajutoare materiale.

D. prof. Constantinescu-Iași luând cuvântul a arătat că după 4 luni de guvernare democratică a guvernului Petre Groza și după 4 luni de muncă la ministerul propagandei naționale s'a ivit pentru prima dată prilejul că guvernul sa fie reprezentat la o asemenea solemnitate.

— Este o fericită împrejurare când guvernul poate să ia legătură cu poporul.

Continuând, d-sa a scos în relief valoarea artistică, precum și sprijinul aceluia din al cărui obol s'a ridicat această biserică.

O mie de avioane au bombardat în tot cursul zilei orașul Tokio

NEW-YORK. — Atacurile aeriene continuă neîncetat contra orașului metropolitan japonez, care nu se poate desmetici sub greutatea acestor atacuri. În cursul zilei de ieri o flotă americană, compusă din patru nave mari portavioane, 4 crucișătoare grele, 4 crucișătoare grele, precum și numeroase torpiloare și submarine s'au apropiat de coastele japoneze și în prezent se dă

o mare bătălie în fața insulei Kiu-Siu.

De pe aceste portavioane uriașe au decolat peste 1000 de avioane cari 8 ceasuri bombardează permanent capitala Japoniei și împrejurimile industriale.

În același timp avioane superfortărețe au întreprins noui și puternice atacuri contra mai multor orașe și centre de industrie grea japoneză. Între aceste

a fost atacat și marele oraș industrial Sandai și prin atacarea acestui oraș a fost stabilit un nou record de distanță al avioanelor americane, cari au făcut dus și întors un drum de 6400 km.

În Borneo, trupe australiene au efectuat o nouă debarcare în insulă, la Nord de Balikpapan și astfel au izolat complet trupele japoneze, cari luptă în această regiune și amenință regiunile petrolifere din Sambog.

Populația Aradului a făcut o primire entuziastă și spontană avangărzilor trupelor române cari s'au reîntors în țară

— Ostași români acoperiți de flori au parcurs traseul principal al orașului —

Prin distrugerea mașinei de război germane s'a pus capăt unei lungi ere de război.

Primele trupe Române care au contribuit prin curajul, prin vitejia și jertfa de sânge a lor la nimicirea imperialismului hitlerist german, au fost anunțate Marți dimineața că vor trece prin orașul Arad.

Vestea s'a răspândit fulgerător și în mai puțin de o oră, populația orașului a fost spontan mobilizată. Din toate direcțiile, din toate străzile

populația s'a revărsat în fața Primăriei, care în scurt timp a fost împodobită de către Sindicatul Muncitorilor și organele Primăriei cu tricolorul românesc, cu drapelul marilor noștri aliați, cu portretul M. S. Regelui Mihai I și al generalismului Stalin.

După ora 11 și-au făcut apariția reprezentanții autorităților civile și militare, d-nii prefect Voștinar Gheorghe, general Barbieri, ajutor de primar Mladin, colonel Neferu și alții. Dl. primar Pălineaș n'a putut să fie prezent fiind suferind.

O mulțime imensă — printre care muncitorii fabricelor, uzinelor cari au putut fi mobilizați în acest scurt timp — umpleau piața Primăriei, precum și ambele părți ale marelui bulevard.

Drapele Române și aliate făceau triumfătoare în adierile vântului la clădirile și prăvăliile orașului.

Toate privirile erau îndreptate nerăbdătoare în direcția din care trebuiau să apară primii

ostași români, luptători neînfricați pe frontul antihitlerist, cari prin gurile de foc ale tunurilor răspundeau vijeliei și moartea printre escadrițele din văzduh, ale mașinilor de război hitleriste.

La orele 11.20 urale puternice vestesc apropierea primelor coloane române motorizate. Sesește divizionul mobil 9 Artilerie Antiaeriană.

Prima mașină, în ploaia de flori și în uralele entuziaste ale populației trece încet prin fața Primăriei, iar dl. locot. colonel Mircea Dumitrescu, comandantul Divizionului salută din mașină în dreapta și în stânga. Un lung șir de mașini și tunuri antiaeriene au urmat apoi.

Urale frenetice umpleau văzduhul și valuri de flori cădeau asupra vitejilor luptători cari au înfruntat de nenumărate ori moartea încă din toamna trecută, când au luat parte la luptele de desrobire ale orașului nostru și pe toată linia Mureșului.

Mulți ochi înlăcrimați priveau la neînfricații ostași cari au luptat pe întreaga linie a Tisei, până la Miskolcz și de acolo în Slovacia și în Boemia, până la 150 km. de Praga. Zece de mașini treceau încet prin fața mulțimii și din mașini zâmbeau viteji luptători, cari au ajuns din nou să calce pe pământul țării lor, pe pământul Patriei lor scumpe, pentru care au luptat și sângerat alături de glorioasa Armată Roșie pentru stăpînire celui mai mare inamic al ne-

mului nostru, al întregii omeniri: fascismului.

— Bine ați venit! Trăiască Armata Română! — strigă mulțimea.

— Bine v'am găsit! — răspundeau ostași, iar la întrebările cetățenilor au spus:

— Toată Armata Română este la graniță, cu toți venim acasă! O țărancă tânără cu lacrimi în ochi strigă:

— Fug acasă să spun părinților: mi-a sosit fratele!

Un val de bucurie se revărsa asupra mulțimii. Ostași sunt asaltați de întrebări. Ei povestesc că trupele acestui viteaz divizion au luptat la Tiszaföldvár și la Pistiany au fost surprinși de un puternic bombardament german. Tunurile antiaeriene române au doborât însă majoritatea avioanelor atacatoare.

Mulțimea aduce țigări, flori, fructe, iar pe piața Avram Iancu, vânzătoarele — cari altădată se tocneau pentru un leu ca să primească un preț mai bun — au dat toate mărfurile lor, cu coșuri întregi, ostașilor cari s'au întors acasă.

Populația Aradului a făcut deci o spontană și entuziastă primire avangărzilor vitezelor trupe române cari se reîntorc de pe front.

Chestura Poliției Municipiului Arad roagă pe toți cetățenii să primească binevoitor pentru încartiruire pe ofițerii români cari se reîntorc de pe front.

Acei locuitori cari se oferă, sunt rugați să se prezinte la Chestură la biroul încartiruirilor pentru a-și da adresele.

Glorioșii ostași sovietici în trecere prin Arad

O călduroasă primire din partea populației orașului

Luni după masă au trecut prin orașul nostru mai multe unități ale Armatei Roșii Eliberatoare. În fruntea coloanelor eroicilor ostași mergea fanfara, care intona marșuri sovietice, în aplauzele și uralele entuziaste ale populației orașului Arad.

Această populație este conștientă că acestor viteji ostași sovietici, cari se întorc astăzi de pe câmpurile de luptă spre cămăturile lor, în mare parte distruse de către cotropitorii hitleristi, — le datorește în primul rând libertatea de care se bucură astăzi.

Flutoanele treceau cântând, fiind admirați de mulțimea adunată pe ambele părți ale Bulevardului. Au trecut rând pe rând unități de infanterie, cavalerie și artilerie ușoară, precum și trenul de luptă.

După grelele încercări, ei se întorc astăzi biruitori în Patria lor, purtând stindardul victorios al Armatei Eliberatoare.

Lt. col. Vitcu satrapul detașamentului de muncă Păuliș-Matca în fața Tribunalului Poporului

— S'au audiat martorii cari au fost maltratați de fostul șef de siguranță Hermann Aurel —

Tribunalul Poporului printr'un ordin telegrafic a cerut Parchetului Arad de a audia martorii cari au fost maltratați și bătuți de fostul șef al Siguranței din era legionară, Her-

mann Aurel, care cu câteva luni înainte cu actele dresate a fost înaintat Tribunalului Poporului.

Totodată au mai fost interogate alte 18 de persoane care au depus declarații de învinuire

împotriva fostului comandant al detașamentului de muncă din Arad-Podgoria, Lt. col. Vitcu, care la fel se găsește la Tribunalul Poporului.

INFORMAȚIUNI

MULȚUMIRE PUBLICĂ. Școala Primară de Stat Nr. Arad aduce mulțumiri d-ilor șosiu, directorul Fabricii Textile și col. Buzdugă, consilier economic, pentru donarea drapelor național român și sovietice și seama acestor școli.

COMITETUL GARZILOR CETĂȚENEȘTI DELA CIRCULUL SCRIPTIA III-A invită pe toți cetățenii să participe la adunarea care va avea loc la această circumscricție. Totodată se învață un apel călduros tuturor cetățenilor din această circumscricție cari vor să activeze în avangărzi cetățenești, să ia parte la adunare.

INSTIINTARE. Laboratorul de Dr. Mager și Kallos Arad încuviințează pe această cale pe cei interesați să se adreseze la Onor. Ministerul Sănătății cu nr. 30270-2. Iulie 1945. I-a recunoscut faptul de a executa analizele necesare vederea căsătoriei, deci Buletinul analize respective sunt valabile în Oficiul de stare civilă. Dr. Mager Kallos, Arad, Str. M. Nicoară Nr. (Baia Simay).

ECONOMATUL No. 1. AL MUNCITORILOR SI COMERCIANTILOR caută conducător administrativ pentru toate ramurile comerciale. Oferă serviciu a se înainta în scris la Comisia Meseriașilor din Str. Brătianu Comitetul.

CALEA FERATA ELECTRICA DE PODGORIA SOCIETATE ANONIMA ROMANA. Publicațiune. Direcția Căii Ferate Electrice Arad-Podgoria ce ia cunoștința publicului călătorilor cari pleacă din stațiunile Ghioroc și Radna sunt obligați să prezinte biletele de călătorie dela aceste bilete ale acestor stațiuni. Casele de bilete se vor deschide cu o oră înainte de plecarea trenurilor și vor fi închise câteva minute înainte de plecarea trenurilor cari se vor arca din stațiuni în trenuri fără de bilete, și o supra taxă de 60 lei indiferent de distanță.

ANUNȚ. Toți tinerii născuți în anul 1927 din raza Comitatului I de Poliție Arad, în prezent unde locuiesc în prezent se prezinte la acest Comitet în localul Chesturei zilnic între orele 9-13, pentru a li se înregistra în legătură cu recensământul.

Dr. MATRAI-NEDELLA P. s'a întors din concediu. Consultă între orele 3-5, Str. Eminescu No. 2.

SINDICATUL MUNCITORILOR DE TRANSPORTURI, secția șoferilor, pe toți șoferii din Arad că Joi, la orele 17, ține adunare generală în șoferii din Arad, în localul sindicatului muncitorilor din Transporturi, Bulevardul Măiaș Nr. 22-24, la care să participe toți șoferii, la ordine fiind chestiuni importante. Comitetul